

禁止焚烧秸秆 保护生态环境

石桥镇：坚决打赢秸秆禁烧“攻坚战”

9月27日，在石桥镇的田间地头，一架无人机正在空中盘旋“巡逻”，有效助力秸秆禁烧。

据介绍，为做好秸秆禁烧工作，该镇充分利用无人机巡查等高科技手段，采用“空中+地面”的模式，在“蓝天卫士”24小时实时监控秸秆禁烧的基础上，实现“全区域、全时段、全方位”禁烧，能够在第一时间发现并锁定疑似火点，确保问题得到迅速响应与处理。同时，该镇按照属地管理、分级负责、全面覆盖、责任到人的禁烧工作原则，组织全科网格员不间断、多频次在田间地头开展巡逻（如图），健全完善“人防+技防”措施，强化镇、村、组三级管理主体责任，通过网格化管理、加强宣传、完善机制等方式，切实将禁烧任务细化到田、责任到人、宣传到户。此外，该镇还联合派出所，成立禁烧联防队伍，对全镇各地块进行全天候巡查，确保全镇范围内不点一把火、不冒一处烟，将秸秆禁烧工作落实落地。

“下一步，石桥镇将继续完善‘智能化、大范围、大视野、



全天候’的高效实时监控，实行禁烧无空白、职责无盲点、管理无缝隙的工作机制，坚决打赢秸秆禁烧“攻坚战”全力守护大美石桥镇的碧水蓝天。”该镇负责人说。（窦传阳 文/图）

周庄镇：持续筑牢秸秆禁烧“防火墙”

为切实做好秋季秸秆禁烧工作，增强广大群众秸秆禁烧意识，近来，周庄镇立足实际，成立秸秆禁烧巡逻宣传队伍，持续筑牢秸秆禁烧“防火墙”。

9月28日，记者在采访中了解到，该镇在辖区主要路段、路口设立禁烧工作指挥部，领导干部分包片区设置流动岗位，安排值班人员轮流值守，并在各村主干道及主街道险要位置悬挂横幅，通过出动宣传车、播放喇叭等多种方式，大力宣传“三秋”安全生产及秸秆禁烧的重要性，

做到了宣传工作全天候、立体式、无缝隙，形成了覆盖各个角落、辐射各类人群的秸秆禁烧宣传网络，切实筑牢秸秆禁烧“防火墙”。

“下一步，周庄镇将继续抓牢秸秆禁烧工作，进一步压实秸秆禁烧责任，常态化抓好巡查及宣传力度，采取‘大喇叭响起来、巡查车跑起来、干部巡起来、红袖标亮起来、微信群转起来’的工作模式，深入村组、走向田间、面对农户，坚决打赢秸秆禁烧‘攻坚战’。”该镇副镇长周晓兵说。（薛现涛）

两个‘书香驿站’阅读点向读者免费开放

9月29日上午，由县图书馆和社会爱心力量共同打造的“宝丰书苑——东城门书香驿站”和“宝丰书苑——马街书会景区书香驿站”两个基层阅读点面向全县广大读者免费开放，读者可携带读者证入馆读书学习。

宝丰书苑——东城门书香驿站位于县城东大街中段东城门小学对面，占地200平方米，设有阅览座席40多个，免费开放时间为9:00—17:00，现有文化、政治、科技、社会、儿童等各类图书4500余册，是一个在群众生活圈内的全开放、高品质的实体图书馆；宝丰书苑——马街书会景区书香驿站位于马街书会景区游客中心场馆内，该驿站由马街书会景区提供场地、桌椅和部分图书，由县图书馆提供图书及业务指导，阅览面积400余平方米，阅览座席60多个，设置有文学、艺术、少儿、军事等各类图书2万余册，方便往来游客在休闲之际的阅读需求。

两个新的社会力量参与型“书香驿站”的建设，不仅融合了纸质资源与数字资源，更是与县图书馆共同实施了统一借阅平台、统一借阅规则、统一文献资源、统一服务管理、统一人员培训。驿站建成后，能够服务周边群众并为他们提供崭新的知识共享、信息交流平台，有效促进了我县“15分钟阅读圈”建设，提升了老城区和A级景区的阅读氛围和整体形象，为“文旅融合”发展也起到了添砖加瓦的作用。（徐慧丽）

市场监管局召开说唱文化生态保护区建设工作推进会

9月30日下午，县市场监管局召开说唱文化生态保护区建设工作推进会，传达学习我县召开的国家级说唱文化（宝丰）生态保护实验区建设工作推进会会议精神，就2024年国家级说唱文化（宝丰）生态保护实验区建设成果交流展示活动期间承担的工作任务进行细化分解，并集中学习了《国家级说唱文化（宝丰）生态保护实验区应知应会知识手册》。

会议强调，要深刻认识建设说唱文化（宝丰）生态保护实验区的重要性，进一步增强紧迫感和责任感，落实落细好说唱文化（宝丰）生态保护实验区建设各项工作任务；要指导县域大型商超、宾馆、商业街等经营场所设立说唱文化相关知识宣传版面，组织沿街商户利用电子屏、游播字幕开展社会面说唱文化知识宣传，提高群众知晓率；各班子成员要自觉树立上下“一盘棋”思想，坚持主动作为、以上率下，把生态区建设工作作为当前一项重要政治任务来抓，积极履行督促指导职责，高质量完成各项工作任务，为国家级说唱文化（宝丰）生态保护实验区建设贡献力量。（徐晨松）



保护文化生态 畅享说唱文化

（上接第一版）向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞致以诚挚问候，向关心和支持新中国建设事业的友好国家和国际友人致以衷心感谢。

习近平指出，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴，是新时代新征程党和国家的中心任务。庆祝共和国华诞的最好行动，就是把这一前无古人的伟大事业不断推向前进。推进中国式现代化，必须始终坚持党总揽全局、协调各方的领导核心作用，坚决维护党中央权威和集中统一领导，持之以恒推进全面从严治党，努力以党的自我革命引领伟大社会革命。必须始终坚持中国特色社会主义道路，进一步全面深化改革、扩大开放，着力推动高质量发展，努力把国家发展进步的命运牢牢掌握在中国人民手中。必须始终坚持以人民为中心，一切为了人民，一切依靠人民，努力让全体人民在共同奋斗中共享改革发展成果。必须始终坚持走和平发展道路，高举和平、发展、合作、共赢旗帜，努力促进世界和平安宁和人类共同进步。

习近平强调，实现中华民族伟大复兴，是包括香港同胞、澳门同胞、台湾同胞在内的全体中华儿女的共同愿望。要全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方针，坚定不移维护和促进香港、澳门长期繁荣稳定。

习近平指出，台湾是中国的神圣领土，两岸人民血脉相连、血浓于水。要坚持一个中国原则和“九二共识”，深化两岸经济文化交流合作，促进两岸同胞心灵契合，坚决反对“台独”分裂活动。实现祖国完全统一，是大势所趋、大义所在、民心所向，历史的车轮都无法阻挡。

习近平强调，人类共处一个地球，各国人民命运与共。要弘扬全人类共同价值，倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，积极参与全球治理体系改革和建设，推动构建人类命运共同体。

习近平指出，经过75年的艰苦奋斗，中国式现代化已经展开壮美画卷并呈现出无比光明灿烂的前景。同时，前进道路不可能一马平川，必定会有艰难险阻。我们要居安思危、未雨绸缪，坚决战胜一切不确定难预料的风险挑战。任何困难都无法阻挡中国人民前进的步伐。

在欢快的乐曲声中，中外宾朋举杯共贺中华人民共和国成立75周年，祝福中国繁荣昌盛、人民幸福安康，中国人民和世界各国人民友谊长存。

出席招待会的还有：王毅、尹力、石泰峰、刘国中、李干杰、李书磊、李鸿忠、何卫东、何立峰、张又侠、张国清、陈文清、李瑞环、温家宝、贾庆林、张德江、俞正声、栗战书、汪洋、李岚清、曾庆红、吴官正、李长春、贺国强、刘云山、王岐山、张高丽，中共中央书记处、全国人大常委会、国务院、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委领导同志和从领导职务上退下来的同志。

中央党政军群各部门和北京市主要负责人，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，各界知名人士代表，部分全国人大代表、全国政协委员，老将军、老干部代表，在京的已故党和国家领导人的配偶，“共和国勋章”“友谊勋章”“七一勋章”“八一勋章”和国家荣誉称号获得者代表，全国劳动模范和先进人物代表，巴黎奥运会、残奥会中国体育代表团代表，拥军模范、烈士家属、革命伤残军人、退役军人代表，全国民族团结进步表彰大会部分代表及少数民族代表，在京的部分香港特别行政区人士、澳门特别行政区人士、台湾同胞和侨胞、华人代表，各国驻华使节、各国际组织驻华代表、部分外国专家和外国友人等也出席了招待会。